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Сценарный план вечера
Название: «Да здравствует поэзия!» (Ко Всемирному дню поэзии).

Форма: литературный вечер.

Продолжительность: 1час 30 минут.

Цель мероприятия: привлечение внимание общественности к отечественной детской поэзии, популяризация произведения произведений северных авторов.

Тема: Развитие отечественной детской поэзии.

Идея вечера: Поэзию читатель открывает с детства. В круг детского чтения входят произведения классиков поэзии 19 века, корифеев детской советской поэзии, современных авторов. Замечательные стихи пишут и «недетские» поэты. Особую роль играет детская поэзия северных авторов.
Оборудование и технические средства: компьютер/ноутбук, мультимедиапроектор, экран/плазменный телевизор, слайдовая презентация, выполненная в программе PowerPoint, музыкальное оформление, 4 микрофона, стол для ведущих, стулья, детские игрушки для оформления сцены, витрина и столы для выставки книг, стулья для зрителей. 
Участники: актеры, библиотекари, чтецы.
17.00 – 17.05 Открытие вечера.

17.05 – 17.10 Истоки отечественной поэзии.

17.10 – 17.20 Поэзия для детей в XIX веке. Выступления чтецов. 
17.20 –17.40 Советская детская поэзия. Выступления чтецов. 
17.40– 17.50 Стихотворения для детей «взрослых» авторов. Выступления чтецов.
17.50– 18.00 Переводная детская поэзия. Выступления чтецов.
 18.00– 18.10. Детская поэзия в XX в. Выступления чтецов.
18.10 – 18.20 Детская поэзия северных авторов. Выступления чтецов.
18.20– 18.30  Современная детская поэзия. Выступление Архангельского театра кукол.
18.30 Завершение вечера.

От автора

Прекрасный месяц – март. Он олицетворяет начало весны, возрождение и пробуждение природы, чувств, рождение самой поэзии. Не зря 21 марта отмечается Всемирный день поэзии. Мы предлагаем Вашему вниманию сценарий, посвященный этой дате. Тема – «Развитие отечественной детской поэзии».

Сценарий включает основные части – завязку, основное действие, кульминацию и развязку. Все используемые художественные произведения приводятся в самом тексте, а не в приложениях, что, на наш взгляд, удобнее. Заключается сценарий списком использованной литературы. Все книжные издания имеются в фонде АОНБ им. Н.А. Добролюбова.

Ход вечера
1. Экспозиция.

Действующие лица:

Ведущие;

Чтецы;

Приглашенные гости (выступающие).

Оформление и организация:

Площадка, на которой проводится мероприятие, разбита на три зоны: сцена, зрительный зал, место для технического сопровождения вечера.

На сцене находятся микрофоны, экран, выставка детских книг и игрушек. Выделена отдаленная площадка, на которой стоят стол и стулья для ведущих. Ведущие садятся за столик во время выступлений других участников.
Посетителей встречает сотрудник библиотеки, который подсказывает, в каком помещении проводится мероприятие, предлагает обратить внимание на выставку и отвечает на появляющиеся вопросы. Пока собираются зрители, звучат детские песни.
Техническое сопровождение осуществляют двое сотрудников: один работает с микрофонами и звуком в целом, включает ролики и музыкальную перебивку, второй – листает презентацию. Названия роликов указаны в сценарии после слов «Демонстрация ролика».
К началу мероприятия зрители рассаживаются по местам, музыка выключается.

2. Завязка.

Вечер начинается демонстрацией ролика «1_Rolik».

Просмотр окончен. Звучит перебивка.

Выходят ведущие. На экране – слайд №1.
Ведущий 1: Добрый вечер, дорогие друзья!

Ведущий 2: Здравствуйте!

Ведущий 1: Наш традиционный литературный вечер мы проводим в преддверии Всемирного дня поэзии. Мы решили посвятить его именно поэтическому творчеству.

Ведущий 2: Вечер проведут для вас ….

Ведущий 1:И ….

Звучит музыкальная перебивка.
Ведущий 2: С чего начинается поэзия? Она начинается с детства!

Ведущий 1: Мы впервые слышим и запоминаем стихи в самом раннем возрасте, гораздо раньше, чем учимся читать. Как писала Лидия Чуковская, «чтобы нам с детства открылась и полюбилась глубина, безмерность, бескрайность поэзии».
Ведущий 2: Наш вечер «Да здравствует поэзия!» будет тоже наполнен стихотворениями, написанными для нас, детей.
Ведущий 1: Сегодня вы услышите строки, знакомые с детства, а также откроете для себя «взрослых» поэтов, писавших замечательные детские стихи. Мы проследим развитие отечественной детской лирики и прочтем лучшие детские стихотворения.

Звучит музыкальная перебивка.

3. Основное действие.
На экране – слайд 2.
Истоки отечественной детской поэзии.

Ведущий 2: Удивительно, но были времена, когда в сочинениях для детей ощущения детскости не существовало. В России, к примеру, на протяжении нескольких веков не было даже букваря, а читать учили по Псалтири. Литература тогда еще не разделилась на взрослую и детскую.
На экране – слайд 3.
Ведущий 1: Одним из первых детских поэтов на Руси стал Савватий – справщик (мы бы сейчас сказали редактор) печатного двора. Он жил в первой половине 17 века и сочинял стихи, адресованные именно детям. Их напечатал издатель одного из первых детских букварей Василий Бурцев. 
Ведущий 2: Первым в русской истории детским писателем, который добавил в детские произведения игру, забаву, юмор и иронию, можно назвать Кариона Истомина. Он жил во второй половине 17-го столетия.
На экране – слайд 4
Ведущий 1: В 18-ом веке начал издаваться первый в России журнал для детей «Детское чтение для сердца и разума». А век 19-ый подарил литературе для детей почти все, что мы имеем и любим сегодня. Героем произведений становится сверстник читателя.

Поэты XIX века детям.

На экране – слайд 5
Ведущий 2: Особую роль в развитии детской литературы сыграло творчество Александра Сергеевича Пушкина.

На экране – слайд 6
Ведущий 1: Александр Пушкин не писал стихотворения специально для детского чтения. Но его «Сказки» и стихи рано входят в литературный мир ребёнка.
На экране – слайд 7
Ведущий 2: Я думаю, каждый из вас сможет продолжить строчку из вступления Александра Пушкина к поэме «Руслан и Людмила»: «У Лукоморья дуб зеленый…».

На экране – слайд 8
Ведущий 1: Новый этап в отечественной детской поэзии открыло творчество Николая Некрасова. Поэт наполнил стихи для детей жизненным, реалистичным содержанием, а лирическим героем в них впервые предстал крестьянский ребёнок.

Ведущий 2: Мы со школьной скамьи помним замечательный отрывок из поэмы Николая Некрасова «Крестьянские дети». Помните: «Однажды, в студеную зимнюю пору Я из лесу вышел, был сильный мороз…»?

На экране – слайд 9
Ведущий 1: Поэзия 19 века одушевляет окружающий ребенка мир. Так, в замечательных детских стихотворениях Афанасия Фета оживает природа. Его произведения наполнены теплотой и понятны даже самым маленьким.
На экране – слайд 10
Ведущий 2: В 1887 году Фет публикует стихотворение «Мама! глянь-ка из окошка…». Оно построено в виде диалога ребенка и мамы. Сочетание простых слов и умение с их помощью передать красоту окружающего мира сделали это стихотворение одним из лучших образцов пейзажной лирики 19 века.
На экране – слайд 11
Ведущий 1: Стихотворение Афанасия Фета «Мама! глянь-ка из окошка…» читает ...
Ведущие садятся за стол. Выступление подготовленного чтеца.
Мама! Глянь-ка из окошка -
Знать, вчера недаром кошка
Умывала нос:
Грязи нет, весь двор одело,
Посветлело, побелело -
Видно, есть мороз.

Не колючий, светло-синий
По ветвям развешан иней -
Погляди хоть ты!
Словно кто-то тороватый
Свежей, белой, пухлой ватой
Все убрал кусты.

Уж теперь не будет спору:
За салазки, да и в гору
Весело бежать!
Правда, мама? Не откажешь,
А сама, наверно, скажешь:
Чтец уходит. Звучит музыкальная перебивка.

Развитие детской поэзии в XX веке.
Выходят ведущие. На экране – слайд 12.
Ведущий 1: Настоящий расцвет детской поэзии пришёлся на 20 век. В первые два десятилетия советской власти высказывались предположения, что “новому” ребёнку нужна не весёлая, развлекательная книжка, а деловая, информационная. Такая поэзия должна была быть нравоучительной и иметь определенный подбор персонажей. Эти требования нашли отражение, например, в стихах Владимира Маяковского, в которых поэт объяснял, «что такое хорошо и что такое плохо».
На экране – слайд 13
Ведущий 2: Но именно в это время создаются стихотворения, которые полюбились не одному поколению российского читателя. Создателями советской поэзии для детей стали Корней Иванович Чуковский и Самуил Яковлевич Маршак.

На экране – слайд 14
Ведущий 1: Стихи для детей, которые прославили Чуковского, он начал писать, когда был уже знаменитым критиком. В 1916 году поэт составил сборник «Елка» и написал свою первую сказку в стихах для детей «Крокодил». Через семь лет вышли его знаменитые стихи для детей «Мойдодыр» и «Тараканище». Чуковский как-то сказал: «Все другие мои сочинения до такой степени заслонены моими детскими стихами и сказками, что в представлении многих читателей я, кроме «Мойдодыров» и «Мух-Цокотух», вообще ничего не писал».
На экране – слайд 15
Ведущий 2: Юным читателям особенно полюбилось его стихотворение «Телефон». Предлагаем посмотреть фрагмент из мультипликационного фильма, снятого по этому стихотворению в 1945 году. Мультфильм необычен тем, что в нем сняли самого Корнея Чуковского: на экране он произносит текст от автора, а по телефону к нему обращаются нарисованные звери.

Демонстрация фрагмента «2_Телефон». Ведущие у микрофонов.

Просмотр окончен. На экране – слайд 16
Ведущий 1: Стихотворные строки другого известного детского поэта – Самуила Маршака – многие знают наизусть. Он показал, что детскими стихами можно рисовать цветные картинки мира, рассказать занимательные и поучительные истории и сказки, научить мечтать о будущем. В 1923 году поэт выпускает свои первые стихотворные детские книги: «Дом, который построил Джек», «Сказка о глупом мышонке».
На экране – слайд 17
Ведущий 2: С детскими стихами Маршака мы встречаемся очень рано. Совсем маленькими мы с удовольствием слушали и учили наизусть его детские стихи: «Мяч», «Усатый-полосатый», «Детки в клетке». Сегодня предлагаем Вам посмотреть отрывок мультфильма, снятого по известному стихотворному произведению Маршака «Вот такой рассеянный».
Демонстрация фрагмента «3_Рассеянный». Ведущие у микрофона.

Просмотр окончен. На экране – слайд 18
Ведущий 1: Произведения Корнея Чуковского и Самуила Маршака были переведены на иностранные языки. И сами авторы были замечательными переводчиками. Благодаря переводам Чуковского русские читатели познакомились с творчеством Редьярда Киплинга, Марка Твена, Даниэля Дефо. Маршак переводил с английского книги песен и стихов для детей - "Дом, который построил Джек", "Шалтай - Болтай", "Потеряли котятки на дороге перчатки".
Ведущий 2: Сегодня, в преддверии Всемирного дня поэзии, у нас есть замечательная возможность услышать детские стихотворения немецких, французских и польских авторов.

На экране – слайд 19
Ведущий 1: Юлиан Тувим, польский детский поэт, известен нам по переводам С. Михалкова, Е. Благининой, С. Маршака и других детских поэтов. Для детей он начал писать только в тридцатые годы прошлого века. В 1927 году, когда Владимир Маяковский побывал в Варшаве, он встретился с Тувимом и предложил ему попробовать писать для детей. И вот через несколько лет на свет появились сборники стихотворений для маленьких ребят.
На экране – слайд 20
Ведущий 2: Стихотворение Юлиана Тувима «Алфавит» прочитает ...
Ведущие садятся за стол.

Выступление чтеца.

Abecadło

Abecadło z pieca spadło,

O ziemię się hukło,

Rozsypało się po kątach,

Strasznie się potłukło:

I -- zgubiło kropeczkę,

H -- złamało kładeczkę,

B -- zbiło sobie brzuszki,

A -- zwichnęło nóżki,

O -- jak balon pękło,

aż się P przelękło.

T -- daszek zgubiło,

L -- do U wskoczyło,

S -- się wyprostowało,

R -- prawą nogę złamało,

W -- stanęło do góry dnem

i udaje, że jest M.
Звучит музыкальная перебивка. Выходят ведущие.

На экране – слайд 21
Ведущий 1: Французская детская поэзия очень лирична, трогательна, напевна. А одним из лучших переводчиков французской поэзии для детей на русский язык стал детский поэт второй половины 20 века Михаил Яснов.
На экране – слайд 22
Ведущий 2: Стихотворение французского автора Мориса Карема «Кот и солнце» представит ...

Ведущие садятся за стол.

Выступление чтеца.

Le chat ouvrit les yeux,
Le soleil y entra.
Le chat ferma les yeux,
Le soleil y resta.

Voilà pourquoi, le soir
Quand le chat se réveille,
J’aperçois dans le noir
Deux morceaux de soleil.

Звучит музыкальная перебивка. Выходят ведущие.

На экране – слайд 23
Ведущий 1: Преодолевая схематичные представления о ребёнке, детская поэзия XX века становилась внимательнее к нему. Авторы пытались увидеть мир глазами ребенка. Способность описать жизнь растущего человека, начиная от первого его шага, первых игрушек и первых детских проблем, отличает поэзию Агнии Львовны Барто.
На экране – слайд 24
Ведущий 2: Стихи для детей Агнии Барто – это страницы нашего детства. Она почти всегда в своих стихах говорит от лица ребенка. Когда читаешь эти стихи, видишь, что автор живет не где-то рядом, а вместе с нами.
Ведущий 1: Давайте послушаем стихотворения Агнии Барто в исполнении автора.
Демонстрация видеофрагмента «4_Барто». Ведущие у микрофона.

Просмотр окончен. На экране – слайд 25
Ведущий 2: Как угадать оценки школьника по тому, как он звонит в дверной звонок, рассказывает Барто в стихотворении «Звонки».
Ведущие садятся за стол. Выступление подготовленного чтеца.
Я Володины отметки

Узнаю без дневника.

Если брат приходит с тройкой

Раздается три звонка.

 Если вдруг у нас в квартире

Начинается трезвон -

Значит, пять или четыре

Получил сегодня он.

Если он приходит с двойкой -

Слышу я издалека:

Раздается два коротких,

Нерешительных звонка.

Ну, а если единица -

Он тихонько в дверь стучится.
Звучит музыкальная перебивка. Выходят ведущие.

На экране – слайд 26
Ведущий 1: В лирической манере рисовала детскую жизнь Елена Благинина: в её стихах чувства, поступки, дела ребёнка полны значения, детей связывает со старшими глубокая привязанность. В детскую литературу поэтесса пришла в начале 30-х годов. Именно тогда на страницах журнала «Мурзилка» появилось новое имя – Елена Благинина.

Ведущий 2: Предлагаем посмотреть фрагмент видеоролика, снятого по стихотворению Елены Благининой «Сорока-белобока». Только это будет не обычный мультфильм, а озвученный диафильм.  Диафильм – это пленка с кадрами и подписями к ним. Их можно было смотреть дома, когда не существовало еще DVD-плееров.
Демонстрация видеофрагмента «5_Благинина». Ведущие у микрофона.

Просмотр окончен. На экране – слайд 27
Ведущий 1: Валентин Берестов стихи начал писать еще в детстве. Первый поэтический сборник «Отплытие» и первая детская книжка для дошкольников «Про машину» вышли в 1957 году. Затем читатели познакомились со сборниками стихов и сказок «Весёлое лето», «Картинки в лужах», «Улыбка».
Ведущий 2: У каждого в жизни должна быть «третья попытка» для исполнения задуманного. Стихотворение Валентина Берестова «Третья попытка» исполнит ...
Ведущие садятся за стол. Выступление подготовленного чтеца.

На экране – слайд 28
Ты не сразу бросаешь арену

И не сразу подводишь черту.

Три попытки даются спортсмену

Для того, чтобы взять высоту.

Неудача, но ты не в убытке:

Снова близок решающий миг.

Ты готовишься к третьей попытке,

Наблюдая попытки других.

Разбежался. Взлетел. И - готово!

...Возвещая о новой борьбе,

Выше ставится планка, и снова

Три попытки даются тебе.

А не вышло (попытка - не пытка),

Стиснув зубы, готовься и жди.

И выходит, что третья попытка

Остается всегда впереди.
Звучит музыкальная перебивка. Выходят ведущие.

На экране – слайд 29
Ведущий 1: Новые пути в поэзии для детей открывало творчество Сергея Михалкова, соединившего юмористическое начало с лирическим. Он вошел в детскую литературу быстро и триумфально: тиражи его книг вскоре сравнялись с тиражами Маршака и Чуковского.
На экране – слайд 30
Ведущий 2: Предлагаем посмотреть фрагмент мультфильма, созданного по одному из самых известных стихотворений Сергея Михалкова «Дядя Степа».

Демонстрация видеофрагмента «6_Дядя Степа». Ведущие у микрофона.

Просмотр окончен. На экране – слайд 31
Ведущий 1: Формат нашего вечера не позволяет нам вспомнить всех замечательных детских поэтов, писавших в прошлом веке. Но особое внимание мы хотим уделить авторам, которые не являются профессиональными детскими поэтами.

На экране – слайд 32
Ведущий 2: Немногие знают, что для детей писали стихотворения Иосиф Бродский и Осип Мандельштам. Эти произведения с новой стороны раскрывают нам давно любимых поэтов, а для детей становятся прекрасным первым знакомством с авторами, которых они еще не раз встретят в будущем. 

Ведущий 1: Детских произведений у Осипа Мандельштама не так много. Однако их значение для детской литературы велико. Поэт нашел простой и понятный детям язык. Впервые он обратился к стихам для детей в 1924 году. За последующие два года он выпустил четыре книги для детей – «Примус», «Два трамвая», «Шары», «Кухня». Он сочинял эти стихи как шуточные.
На экране – слайд 33
Ведущий 2: «Только детские книги читать…» - повторим мы за поэтом. Детские стихотворения Мандельштама прочитает ...

Ведущие садятся за стол. Выступление подготовленного чтеца.
ОДЕЯЛЬНАЯ СТРАНА
Лег в постель. Закутался. Согрелся.
Подавайте мне теперь сюда
Все игрушки – кубики и рельсы,
Корабли, сады и города.

Два холма – под одеялами коленки,
И простынь бушует океан.
Города и башни ставлю к стенке
На крутой подушечный курган.

По холмам двойного одеяла,
По горам подушечной страны
Оловянная пехота пробежала
И прошли индийские слоны.

Я гляжу, как ласковый хозяин,
Как хороший, добрый великан,
На равнину шерстяных окраин
И на полотняный океан.
Звучит музыкальная перебивка. Выходят ведущие.

На экране – слайд 34
Ведущий 1: Другой известный «взрослый» поэт – Иосиф Бродский – в течение 60-х годов прошлого века, вплоть до высылки из Советского Союза, занимался детской литературой. Стихотворений для детей у него меньше, чем переводов и «недетской» лирики. Зато его первой публикацией в советской печати стало именно детское стихотворение «Баллада о маленьком буксире». Следуя примеру лучших детских авторов, поэт «перевоплощается» в ребенка и начинает говорить с ним на его языке.

На экране – слайд 35
Ведущий 2: Удивительное стихотворение Иосифа Бродского «Чистое утро» прочитает ...
Ведущие садятся за стол. Выступление подготовленного чтеца.
Умываются коты.
Чистят мордочки кроты.
Умывается лиса.
Отражаются леса.
Чистит крылья майский жук
Умывается паук
(хоть он мал и невесом).
Принимает ванну сом.
даже стенки комнат
в чистоте, в порядке,
как листы тетрадки.
Только Маша-плакса
между них, как клякса.
Звучит музыкальная перебивка. Выходят ведущие.

Северная детская поэзия

На экране – слайд 36
Ведущий 1: Для нас, северян, наверное, особый интерес представляет современная детская поэзия местных авторов. Немногие знают, что известные поэты Русского Севера Василий Ледков, Валерий Аушев, Алексей Пичков писали и для детей. В этих стихотворениях мы видим глазами ребенка мир северной природы: тундру, Белое море, полярное сияние.

На экране – слайд 37
Ведущий 2: Поэт Валерий Аушев не сразу пришел к детскому творчеству. С детьми он легко находил общий язык, что помогло ему стать настоящим детским автором. У него вышло несколько поэтических книжек для юных читателей: «Заячье метро», «Веселый там-там» и другие.

Ведущий 1: Поэт делится секретом, как писать для детей: «Главный секрет — понимание. Если не понимать детей, ничего нельзя для них написать. У мира детства свои законы, и когда ты пытаешься проникнуть в этот мир, их очень важно понять и соблюдать. Обязательно должен быть сюжет, должна быть строчка, которая запомнится, западет в душу, тронет воображение маленького человека, слово, которое привлечет внимание. Русский язык позволяет все это делать».

На экране – слайд 38
Ведущий 2: Стихотворение Валерия Аушева «Из цирка убежала зебра» прочтет ...
Ведущие садятся за стол. Выступление подготовленного чтеца.
Себе сказала зебра:

-Вот кончатся гастроли,

И я сбегу из цирка, 

Чтоб погулять на воле.

Мне надоело бегать 

Дени изо дня по кругу,

Поеду лучше в Африку

Искать себе подругу!

…И вот отважно зебра 

По улице ступает,

И транспорт ей дорогу

С почтеньем уступает.

Спешит за нею следом

Встревоженный народ:

-Куда же пешеходный

Помчался переход?

Представьте,

Если всюду 

Исчезнут переходы,

То перейти дорогу 

Не смогут пешеходы.

Немедленно верните

На место переходы!

-О чем,-

Спросила зебра,-

Шумит вокруг народ?

Я-зебра,

Я-в полоску,

Но я-не переход!

Звучит музыкальная перебивка. Выходят ведущие.

На экране – слайд 39
Ведущий 1: Классик ненецкой литературы – Алексей Пичков – много сил отдал работе с детьми. «Настоящий поэт чувствует себя ребенком в окружающем мире», - считает философ и писатель Жорж Батай. Это утверждение применимо к творчеству Пичкова. Поэт занимался с ребятами ненецкой школы-интерната в студии «Суюкоця». Сам он писал стихи для детей на ненецком и русском языках.
Ведущий 2: «Детство наше не кончается», - сказал Алексей Пичков в одном из своих стихотворений. Его произведения – это зарисовки из жизни ненецких детей. Вот послушайте:

Машет белым мне хвостом –
Издалека снежный ком.
Непонятно 
          почему
Я понравился ему.
– Тише, – шепчет мне отец, –
То не снежный ком –
песец.

На экране – слайд 40
Ведущий 1: Василий Ледков – это тоже ненецкий поэт. В Ненецком автономном округе его произведения изучают в школе. В стихах Василия Ледкова отражены многие приемы воспитания детей его родного народа, мудро создававшего крепкие характеры настоящих людей. Маленькие герои его стихотворений находят любовь и счастье в самом простом – сказках бабушки у ночного костра, езде на оленях, приходе весны. У Ледкова есть замечательное стихотворение «Весна»:

Заиграли над тундрой лучи,

Появились четкие тени.

Как олени, разбежались ручьи,

Как ручьи, разбежались олени.

Мы сегодня торос разрушим,

Нам, конечно, поможет волна…

Очень много хороших игрушек

В Заполярье приносит весна

Ведущий 2: Книги этих и других северных поэтов тоже представлены на нашей выставке.
4. Кульминация.
Современный этап развития детской поэзии
На экране – слайд 41
Ведущий 1: Современный этап развития детской поэзии не менее интересен. Мы предлагаем вам познакомиться с творчеством современных авторов, возможно, открыть для себя новые имена. На нашей выставке «Поэзия на все времена» вы сможете увидеть старые издания любимых книг, а также познакомиться с новинками детской литературы.
Ведущий 1: Какие формы, сюжеты и темы находят авторы детской поэзии 21 века? Предлагаем послушать современные детские стихотворения.

Ведущий 2: Приглашаем артистов Архангельского театра кукол.

Ведущие уходят со сцены.

Выступление приглашенных актеров.

Ведущие возвращаются. Музыкальная перебивка.

5. Развязка.
Ведущий 1: Неудивительно, что дети отдают явное предпочтение стихам: ритм, яркие, лаконичные образы помогают малышу лучше представить себе, о чем говорится в стихотворении. В круге детского чтения классики детской поэзии 19 века остаются наравне с популярными современными авторами. Особую страницу детской литературы открыли поэты первой половины 20 века. Сегодня Барто, Маршак и Чуковский, как и десятки лет назад, остаются в верхних строках хит-парада детской поэзии». Современные авторы находят новые формы и игровые приемы в поэзии.
Ведущий 2: Мы надеемся, что сегодня вы смогли вспомнить любимые с детства стихотворения, открыть для себя некоторых больших поэтов с новой стороны – как детских авторов, узнать новые имена в детской литературе.

Ведущий 1: Мы поздравляем всех с Всемирным днем поэзии! Хороших книг, приятного чтения и открытия новых имен!

Ведущий 2: Всего Вам доброго! До свидания!
Ведущий 1: До новых встреч в библиотеке!

Ведущие уходят со сцены. Звучат детские песни.
Зрители оставляют отзывы в «Книге дружеских пожеланий»

 и посещают выставку.
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Приложение 1. Пресс-релиз
«Только детские книжки читать!»


Всех любителей поэтического слова приглашаем в <КУДА> на литературный вечер «Да здравствует поэзия!», который будет посвящен Всемирному дню поэзии и состоится <КОГДА? ГДЕ? ВО СКОЛЬКО?>.

Сколько человек, столько и восприятий поэзии. Например, Александр Кушнер считает, что поэзия не является уделом обычного человека и не вписывается в привычную жизнь:

Поэзия - явление иной,
Прекрасной жизни где-то по соседству
С привычной нам, земной.


Как поэзию ни оценивай, она присутствует в жизни любого человека: мы многие стихи помним c детства. Мы знакомимся с поэтическими произведениями в самом нежном возрасте, часто намного раньше, чем с прозой. Дарить детям поэзию важно для того, по выражению Лидии Чуковской, «чтобы нам с детства открылась и полюбилась глубина, безмерность, бескрайность поэзии». Мы начинаем слушать и запоминать стихи в самом раннем возрасте, гораздо раньше, чем учимся читать. Как писала Лидия Чуковская, «чтобы нам с детства открылась и полюбилась глубина, безмерность, бескрайность поэзии». И для самих поэтов тема детства – замечательный источник вдохновения.

В круг российского детского чтения входят стихотворения, написанные как классиками русской поэзии XIX века (Александром Пушкиным, Николаем Некрасовым, Афанасием Фетом), так и известными советскими детскими поэтами (Корнеем Чуковским, Самуилом Маршаком, Агнией Барто, Сергеем Михалковым). На вечере вы услышите стихотворения этих авторов и их переводы на английский и французский, немецкий и польский языки.

Еще совсем недавно мы не знали, но, оказывается, Александр Блок, Осип Мандельштам и Иосиф Бродский писали стихи для детей. Они прозвучат на вечере и с новой стороны раскроют нам давно любимых поэтов, а для детей станут прекрасным первым знакомством с авторами, которых они еще не раз встретят в будущем.

Современный этап развития детской поэзии не менее интересен. В рамках вечера мы познакомим с творчеством детских поэтов, представим новинки детской литературы, откроем новые имена. Напомним, что известные поэты-северяне, например Валерий Аушев и Алексей Пичков, писали и для детей.

Приглашаем жителей <НАЗВАНИЕ НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА>  провести свободное время в теплой, уютной атмосфере.

Контактная информация: …
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